ДОКЛАД 

«О ходе реализации национального проекта «Жилье и городская среда» федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Беловского муниципального округа»
Формирование современной комфортной городской среды приобретает особое социально-экономическое значение, выдвигается в число приоритетных государственных масштабных программ.  Сделать наши общественные пространства и дворы благоустроенными, безопасными, комфортными для жизни граждан – вот одна из главных задач Беловского муниципального округа. 

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории округа уже пять лет осуществляется благоустройство дворовых и общественных территорий. 

В период с 2018 по 2022 года проведены работы по капитальному ремонту пяти общественных пространств: «Аллея Славы» с. Старопестерево, Парка расположенного на территории сельского дома культуры с. Мохово, «Парк победы» с. Заринское, «Парк Молодежный» с. Каракан (1 очередь), парк культуры и отдыха «Молодежный» д. Ивановка и четырнадцати дворовых территорий муниципального образования в с. Мохово, с. Заринское, с. Старопестерево, с. Евтино, п. Новый Каракан, д. Осиновка.

Общий объем затраченных средств составил около 42,0 миллионов рублей, в том числе софинансирование граждан – собственников помещений в многоквартирных домах – 934,7 тысяч рублей.
Вовлечение жителей в принятие решений по вопросам благоустройства территорий является одним из ключевых приоритетов реализации проекта «Комфортная городская среда».

На 2023 год для реализации мероприятий национального проекта «Жилье и городская среда» Беловскому муниципальному округу заключены муниципальные контракты на капитальный ремонт трех  дворовых территорий с. Менчереп и капитальный ремонт общественного пространства сквер в с. Менчереп. 
При разработке проекта благоустройства сквера были учтены все природные, архитектурно-планировочные, социально-культурные и другие факторы, характеризующие среду обитания и определяющие комфортность жизни населения населенного пункта.


.

Благодаря национальному проекту «Жилье и городская среда» на территории Беловского муниципального округа появляются инфраструктурные объекты, основанные на принципах функционального разнообразия, комфортной среды для общения и активного отдыха различных возрастных групп. 

Одной из основных задач администрации Беловского муниципального округа является создание благоприятных условий для проживания граждан в том или ином населенном пункте, с чем благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды», мы успешно справляемся. 
