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1. Организация работы.

Реализация государственной антикоррупционной политики является одним из важнейших направлений деятельности администрации Беловского муниципального округа, отраслевых (функциональных) и территориальных органов. 
Мероприятия по противодействию коррупции на территории округа организованы в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», «Национального плана противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы», утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 г. №478, распоряжением Правительства Кемеровской области-Кузбассе от 25 февраля 2021г. №108-р «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Кемеровской области-Кузбассе на 2021-2024 годы», распоряжением администрации Беловского муниципального округа от 30 ноября 2021 г. №959  «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Беловском муниципальном округе на 2021-2024 годы».

2. Нормативно правовое регулирование
Администрацией Беловского муниципального округа разработаны и приняты 27 нормативных правовых актов антикоррупционной направленности. 
Продолжается работа по:
- рассмотрению вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов в рамках рассмотрения представлений прокуратуры, с целью принятия мер предупреждению и устранению выявленных нарушений;
- осуществлению мониторинга законодательства, регулирующего вопросы противодействия коррупции;
- обеспечению действенного функционирования комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
3. Противодействие коррупции при прохождении муниципальной службы
Отделом по профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Беловского муниципального округа (далее – Отдел)  ведется организационная, разъяснительная работа по соблюдению муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
Антикоррупционный контроль за соблюдением муниципальными служащими, установленных ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, иных обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, осуществляется должностными лицами, ответственными за профилактику коррупционных и иных правонарушений, путем проведения антикоррупционного мониторинга.
Для лиц, впервые поступающих на муниципальную службу, Отделом в обязательном порядке осуществлялось ознакомление и разъяснение норм действующего антикоррупционного законодательства, направленных на прохождение муниципальной службы, а именно: 
- положений Федеральных законов «О муниципальной службе Российской Федерации» и «О противодействии коррупции» по вопросам запретов и ограничений, связанных с муниципальной службой и замещением муниципальных должностей; 
- требований к служебному поведению и предотвращению возникновения конфликта интересов на муниципальной службе.
	В соответствии с утвержденным Порядком проведения индивидуальных профилактических бесед с муниципальными служащими администрации Беловского муниципального округа о необходимости соблюдения требований к служебному поведению, ограничений и запретов, предусмотренных законодательством о муниципальной службе муниципальные служащие получили Памятки.  Также  муниципальный служащий подписывает обязательство о соблюдении ограничений, выполнении требований к служебному поведению, не нарушении установленных запретов, которое приобщается к личному делу муниципального служащего.
Специалистом, осуществляющим кадровую работу организована работа по доведению до сведения муниципальных служащих при увольнении с муниципальной службы положений статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ, касающихся сообщения новому работодателю сведений о последнем месте своей службы.
В целях ознакомления муниципальных служащих с требованиями антикоррупционного законодательства своевременно обновляется раздел «Противодействие коррупции» на официальном сайте администрации Беловского муниципального округа. 
На основании Порядка сообщения лицами, замещающими муниципальные должности Беловского муниципального округа и муниципальными служащими Беловского муниципального округа о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации от муниципальных служащих, утвержденного постановлением администрации Беловского муниципального округа  от 05 марта 2022г. № 248, в  2022 году  уведомлений  не поступало. 
В целях реализации статьи 9 Федерального закона от 25.12.2008  № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» постановлением администрации Беловского муниципального округа от 07.02.2022 № 154 утвержден порядок сообщения лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Беловского муниципального округа, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. В 2022 году таких уведомлений не поступало. 
Ведется мониторинг уведомления о возникновении или возможности возникновения конфликта интересов. За отчетный период  от муниципальных служащих таких уведомлений не поступало. Так же уведомили об иной оплачиваемой работе 8 муниципальных служащих. Нарушений порядка уведомления не выявлено. 
Обращений и заявлений муниципальных служащих администрации Беловского муниципального округа, граждан, общественных объединений и средств массовой информации о фактах или попытках нарушения антикоррупционных стандартов за 2022 года не поступало.
Заседания комиссии по противодействию коррупции согласно плану работы, утвержденному распоряжением администрации Беловского муниципального округа (от 15.12.2021г. №1056) проводятся ежеквартально  и по мере необходимости. В настоящее время проведено 4 заседания комиссии, рассмотрено 12  вопросов. Решения комиссии размещаются в разделе «Противодействие коррупции» на сайте администрации Беловского муниципального округа.
Осуществляется контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах муниципальных служащих в целях выявления возможного конфликта интересов.
Ежегодно муниципальные служащие Беловского муниципального округа в должностные обязанности, которых входит участие в противодействие коррупции проходят обучение по образовательным программам в области противодействия коррупции. Так в 2022 году 10 муниципальных служащих в должностные  обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, а также обязанности по  проведению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, прошли обучение в сфере коррупции (повышение квалификации) –  НЧУО ДПО «Актион -МЦФЭР» по программе «Противодействие коррупции в бюджетных учреждениях», АНО ДПО «Сибирский институт государственного и муниципального управления» по программе «Противодействие коррупции в сфере государственных и муниципальных закупок».
Соблюдение запретов и ограничений, ежегодно контролируется в процессе представления муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В рамках проведения ежегодной декларационной кампании Отделом проведено 5 производственных совещаний (управление образования, КУМИ, УСЗН, СНД БМО, территориальные управления), по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки.
Сведенияо  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за отчетный 2021 год согласно постановлению администрации Беловского муниципального округа «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы администрации Беловского муниципального  округа, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» предоставили 85 муниципальных служащих, из них: 3 справки от лиц, замещающих муниципальные должности Беловского муниципального округа, 39 справок от руководителей муниципальных учреждений (организаций) Беловского муниципального округа. 
Заявлений о невозможности по объективных причинам представить указанные сведения в отношении супруг (супругов), несовершеннолетних детей в 2022 году не поступало.
Проверена правильность оформления представленных сведений и соответствие форме, утвержденной Указом Президента РФ от 23.06.2014 года № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», заполнение всех реквизитов, предоставление всех подписей. Во время приема справок с каждым муниципальным служащим проводились беседы на предмет полноты и достоверности заполнения справок. 
Указанные данные размещены на официальном сайте администрации  Беловского муниципального округа, на официальных сайтах  отраслевых (функциональных) и территориальных органов.
Проведенным анализом установлено, что соблюдены требования законодательства о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В 2022 году прокуратурой Беловского района проведена проверка по соблюдению требований законодательства о муниципальной службе и противодействия коррупции, в том числе при предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год.
Проверкой выявлены факты ненадлежащего исполнения муниципальными служащими обязанности по предоставлению полных и достоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Главе Беловского муниципального округа поступило 2 представления и 1 представление председателю Совета народных депутатов Беловского муниципального округа «Об устранении нарушений требований законодательства о противодействии коррупции.  
Все представления прокуратуры Беловского района в установленные сроки рассмотрены комиссией по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. По решению комиссии ко всем муниципальным служащим применены дисциплинарные взыскания в соответствии со ст.192  Трудового кодекса  РФ (замечание, выговор). 
Проводимая администрацией Беловского муниципального округа целенаправленная работа по снижению коррупционных рисков привела к недопущению в 2022 году фактов нарушения лицами, замещающими муниципальные должности установленных ограничений и запретов. За отчетный период уведомлений о возможном возникновении конфликта интересов и/или наличии конфликта интересов не поступало. 

4. Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов

         Проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации Беловского муниципального округа, Совета народных депутатов Беловского муниципального округа (далее – правовые акты) и их проектов осуществляется отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений и юридическом отделом администрации Беловского муниципального округа. Порядок проведения антикоррупционной экспертизы действующих нормативных правовых актов и их проектов определяется постановлением администрации Беловского муниципального округа от 07.02.2022 №156 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Беловского муниципального  округа».
В течение 2022 года была проведена антикоррупционная экспертиза 270 проектов нормативных правовых актов, в которых в 7  правовых актах выявлены коррупциогенные факторы. Типичными коррупциогенными факторами, выявленными при проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, явились – широта дискреционных полномочий (отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих полномочий органов местного самоуправления (их должностных лиц). При проведении антикоррупционной экспертизы проектов правовых актов, антикоррупционной экспертизе подвергались также правовые акты, в которые указанными проектами вносились соответствующие изменения. В целях исключения коррупциогенных факторов, выявленных в проектах правовых актов, подготавливались заключения на проекты, с указанием выявленных нарушений федерального законодательства и коррупциогенных факторов, способов их устранения. Все выявленные в проектах правовых актов коррупциогенные факторы устранены.
В газете «Сельские зори» своевременно публикуются нормативные правовые акты, подлежащие официальному опубликованию в установленные законом сроки.

5. Антикоррупционный контроль за исполнением органами местного самоуправления своих полномочий, а также за деятельностью по предоставлению муниципальных услуг

Отраслевыми (функциональными) и территориальными органами разработаны и утверждены 53 административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг.  Ведется антикоррупционный мониторинг предоставления муниципальных услуг. 

6. Деятельность по размещению информационно-разъяснительных материалов по антикоррупционной тематике в средствах массовой информации и в сети «Интернет»

В течение 2022 года в разделе «Противодействие коррупции»  на официальном сайте администрации Беловского муниципального округа  размещалась и поддерживалась в актуальном состоянии информация об антикоррупционной работе, охватывающая все направления данной работы.
В разделе размещены и доступны:
- нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции;
- независимая общественная антикоррупционная экспертиза;
- методические материалы по вопросам применения законодательства о противодействии коррупции;
- информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;
-информация о комиссии по противодействию коррупции;
- сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих;
- формы документов, связанных с противодействием коррупции, для заполнения;
- доклады, отчеты.
Так же в разделе «Противодействие коррупции» есть подраздел обратной связи для сообщения о фактах коррупции, наличие которой позволяет любому заинтересованному лицу направить в электронном виде сообщение о нарушении закона, злоупотреблении муниципальным служащим должностным положением и других коррупционных проявлениях. Функционирование в данном подразделе прямой ссылки  позволяет оперативно реагировать на сообщения о коррупционных правонарушениях. 

7. Организация работы по противодействию коррупции в муниципальных учреждениях.

В целях реализации мер по предупреждению коррупции, в муниципальных учреждениях в отношении которых функции и полномочия учредителя от имени муниципального образования Беловский муниципальный округ Кемеровской области-Кузбасса  осуществляет администрация Беловского муниципального округа, проведена работа с руководителями учреждений по организации мероприятий и принятию правовых актов в рамках реализации положений статьи 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
В целях оказания методической помощи подведомственным учреждениям администрацией Беловского муниципального округа направлены Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции.
Основной акцент в Методических рекомендациях сделан на необходимость проведения организациями (независимо от их форм собственности, организационно-правовых форм, отраслевой принадлежности) систематической оценки коррупционных рисков, создания процедуры выявления и урегулирования конфликта интересов, внедрения стандартов поведения, развития внутреннего контроля и организации работы специализированных подразделений по противодействию коррупции.
В соответствии с постановлением от  23 июня 2022 № 584 «О предоставлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими должности руководителей муниципальных учреждений Беловского муниципального округа, и гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений  Беловского муниципального округа» обеспечивается прием и анализ сведений о доходах руководителей учреждений и членов их семей, а также их размещение на официальном сайте. 

С учетом изложенного в 2023 году предлагается:
 1. усилить работу в части проведения разъяснительной работы с муниципальными служащими, с целью исключения предоставления недостоверных сведений в справке о доходах, расходах, об имуществе  и обязательствах имущественного  характера.
 2. Обеспечить открытость, доступность для населения материалы антикоррупционной направленности в газете «Сельские зори».
3. Сосредоточить усилия на организации контроля и проверки исполнения плана мероприятий администрации Беловского муниципального округа по противодействию коррупции.
3. Больше внимания уделять вовлечению общественности в процесс противодействия коррупции.
4. В соответствии с планом противодействия и профилактики коррупции в муниципальном образовании Беловский муниципальный округ в 2023 и последующих годах с муниципальными служащими, руководителями муниципальных учреждений будет продолжена работа по профилактике и недопущению правонарушений коррупционной направленности.
