                                                                                                            Утвержден
протоколом от 11. 12. 2020 г. № 3
заседания Совета по содействию 
развитию конкуренции в Беловском 
муниципальном районе


ДОКЛАД
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Беловского муниципального района за 2019 год

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017  № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», руководствуясь распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018  № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» администрацией Беловского муниципального района в 2019 году осуществлялись мероприятия по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса). Приняты муниципальные правовые акты:
- постановление администрации Беловского муниципального района от 20.08.2019 № 304 «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Беловского муниципального района»;
- утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Беловского муниципального района» (постановление администрации Беловского муниципального района от 20.08.2019 № 304);
- распоряжением администрации Беловского муниципального района от 20.08.2019 № 1422 «О создании рабочей группы по организации и функционированию антимонопольного комплаенса администрации Беловского муниципального района» создана рабочая группа и утвержден ее состав. В рабочую группу включены руководители структурных подразделений администрации Беловского муниципального района. 
Рабочая группа является уполномоченным подразделением, ответственным за функционирование антимонопольного комплаенса в администрации Беловского муниципального района (распоряжение администрации Беловского муниципального района от 20.08.2019 № 1422);
- утверждены ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса (постановление администрации Беловского муниципального района от 20.08.2019 № 304).
Коллегиальным органом по оценке эффективности функционирования антимонопольного комплаенса является Совет по содействию развития конкуренции в Беловском муниципальном районе. Его состав утвержден постановлением администрации Беловского муниципального района от 05.08.2019 № 277.
В 2019 году прошли обучение 4 муниципальных служащих по программе повышения квалификации «Внедрение антимонопольного комплаенса органами местного самоуправления» в ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический университет».
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте администрации Беловского муниципального района в разделе «Экономика» создан подраздел «Антимонопольный комплаенс»:
https://www.belovorn.ru/ekonomika/antimonopolnyy-komplaens/
В разделе размещены федеральные, муниципальные нормативные правовые акты, контактная информация. Раздел по мере необходимости актуализируется и дополняется новым информационным материалом.
В разделах «Независимая экспертиза» и «Общественное обсуждение»  размещены проекты муниципальных правовых актов Беловского муниципального района для сбора и проведения оценки поступивших от организаций и граждан замечаний и предложений. 
В 2019 году были вынесены 14 проектов постановлений администрации Беловского муниципального района, в том числе Прогноз социально-экономического развития Беловского муниципального района на среднесрочный период 2020-2024 годы. Замечаний и предложений по данным проектам не поступало.
В целях проведения анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства рабочей группой проанализирована представленная информация о наличии (отсутствии) нарушений за 3 года (2017-2019 гг.) (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел). 
По результатам анализа представленной информации акты реагирования антимонопольного органа за период 2017-2019 годов были представлены в сфере закупок: 
- 2017 год – 6 предписаний антимонопольного органа; 
- 2018 год – 1 предписание антимонопольного органа; 
- 2019 год – 2 предписания антимонопольного органа. 
В целях недопущения повторения нарушений на постоянной основе осуществляется обзор рассмотрения жалоб, судебной практики.
В целях оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации Беловского муниципального района на 2019 год установлены следующие ключевые показатели:
- коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства (в сравнении с 2017 годом), раз. Плановое значение – 2.
Расчет значений ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса произведен согласно утвержденной Методике (постановление администрации Беловского муниципального района от 20.08.2019 № 304):
КСН =6/2=3.  Значение показателя рассчитано по формуле:

КСН = КН2017/Кноп, где

КСН - коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Беловского муниципального района по сравнению с 2017 годом;
КН2017 - количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Беловского муниципального района в 2017 году; 
КНоп - количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Беловского муниципального района в отчетном периоде (в 2019 году). 

Из расчета видно, что произошло снижение количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Беловского муниципального района в 2019 году по сравнению с 2017 годом в 3 раза, что выше утвержденных значений в 1,5 раза.

Исходя из анализа итогов работы рабочей группы по организации и функционированию антимонопольного комплаенса администрации Беловского муниципального района за 2019 год, можно сделать вывод об эффективности применения данной практики.






