ПРОТОКОЛ № 4
заседания Совета по инвестиционной  и инновационной деятельности на территории Беловского муниципального округа

г. Белово                                                                                                                                 20.12.2022г.

Председатель Совета:

Митин                                                       - первый заместитель главы округа
Олег Викторович                             

Заместитель председателя Совета:     

Рубцова                                                     - заместитель главы округа по экономике
Анастасия Сергеевна

Секретарь Совета:     

Тимофеева                                                - главный специалист отдела экономического
Ольга Владимировна                                 анализа и прогнозирования развития 
                                                                     территории администрации Беловского                                             
                                                                     муниципального округа

Присутствовали: члены Совета (Приложение)

Приглашенные: 

Тимошенко                                             
Светлана Геннадьевна                              - заместитель начальника управления 
                                                                       образования администрации Беловского
                                                                       муниципального округа

Повестка дня:

1. Об итогах реализации инвестиционных проектов на территории Беловского муниципального округа за 9 месяцев 2022 года.
     Докладчик: Тимофеева О.В. – главный специалист отдела экономического анализа и прогнозирования развития территории администрации Беловского муниципального округа.
2. Об инвестиционных проектах, планируемых на территории Бековского территориального управления.
Докладчик: Тимошенко С.Г. – заместитель начальника управления образования администрации Беловского муниципального округа.
3. Рассмотрение плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Беловского муниципального округа, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2023 год.

По первому вопросу слушали:
Тимофееву О.В.
За 9 месяцев 2022 года реализуется 13 инвестиционных проектов. На 2022 год запланировано вложить 2 млрд. 948 млн. рублей. Из них 98,4 % планируется направить на инвестиционные проекты угольных предприятий (2 млрд. 894 млн. руб.), 1,6 % на развитие сельского хозяйства и строительство (9 млн. руб.) За 9 месяцев 2022 года на реализацию инвестиционных проектов направлено 865,84 млн. руб., инвестиции были направлены на  проекты угольных предприятий и развитие сельского хозяйства.
Проект ООО «Горнорудной компании Урала» строительство 1 очереди освоения участка «Иганинский-2» с 11.03.2022 по прежнему приостановлен в связи с реорганизацией предприятия в форме присоединения к АО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь».
В адрес администрации Беловского муниципального округа заявлений на сопровождение инвестиционных проектов не поступало.  Все инвестиционные проекты инвесторы реализовывали самостоятельно. Благодаря данным проектам создано 246 новых рабочих мест.
По первому вопросу решили:
1. Информацию принять к сведению.
2. Продолжить работу по повышению инвестиционной привлекательности в Беловском муниципальном округе.
3. Оказывать содействие в своевременном получении инвестором необходимых согласований и разрешений, связанных с реализацией инвестиционного проекта на территории муниципального образования.
По второму вопросу слушали:
Тимошенко С.Г.
На территории Бековского территориального управления запланировано строительство школы и физкультурно-оздоровительного комплекса на территории школы.
Готов проект физкультурно-оздоровительного комплекса (ФОК).  в ценах 1 квартала 2022года (1,4 млн. руб.). Необходимость строительства согласована с заместителем Губернатора Кемеровской области-Кузбасса (по вопросам культуры, спорта и туризма) Алексеевым С.И. Решение о начале строительства ФОК будет принято Министерством образования Кузбасса и Министерством строительства Кузбасса в 2023 году.
15 декабря 2022 года на заседании Совета народных депутатов Беловского муниципального округа определен участок под строительство средней общеобразовательной школы в с. Беково.
На 2023 год запланировано получение техусловий на строительство школы и согласование с Министерством строительства Кузбасса и Министерством образования Кузбасса. 
Проектная мощность 250 обучающихся, проект типовой, предложен Министерством строительства Кузбасса. На 2023 год запланировано проведение проектных изысканий.
На базе школы будут реализовываться программы дополнительного образования, в ФОК будут проводиться региональные и муниципальные соревнования.
Привлечение инвестиций будет через проведение спортивных и иных мероприятий.
По второму вопросу решили:
Вернуться к рассмотрению проектов в 3 квартале 2023 года на заседании Совета с целью принятия решения для включения инвестиционных проектов в реестр инвестиционных проектов Беловского муниципального округа.
По третьему вопросу слушали:
Тимофееву О.В.
В соответствии с Решением Совета народных депутатов Беловского муниципального округа от 25 мая 2022 года №189  «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов Беловского муниципального округа, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» необходимо утвердить план проведения экспертизы нормативных правовых актов Беловского муниципального округа на 2023 год. План должен содержать реквизиты правовых актов, подлежащих экспертизе и срок проведения экспертизы правовых актов. 
Чештанову Е.Е.
Предложила внести в план проведения экспертизы нормативных правовых актов Беловского муниципального округа на 2023 год 3 нормативных правовых акта:
 постановление администрации Беловского муниципального округа «О внесении изменений в постановление администрации Беловского муниципального округа от 04.02.2022  № 147 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие экономического потенциала в Беловском муниципальном округе» на 2022 - 2024 годы» после его утверждения; 
постановление администрации Беловского муниципального округа от 23.08.2022 № 712 «О проведении конкурса в Беловском муниципальном округе «Лучший цветник»; 
постановление администрации Беловского муниципального округа от 14.11.2022 № 942 «О проведении конкурса на лучшее новогоднее оформление территорий в Беловском муниципальном округе «Новогодние фантазии».
Логинову Е.Ю.
Предложила провести оценку регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта о порядке расходования средств бюджета Беловского муниципального округа на реализацию мероприятий муниципальной программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства.
По третьему вопросу решили:
1. Согласовать рассмотренные на заседании Совета  нормативные правовые акты Беловского муниципального округа и включить их в план проведения экспертизы нормативных правовых актов Беловского муниципального округа на 2023 год:
постановление администрации Беловского муниципального округа «О внесении изменений в постановление администрации Беловского муниципального округа от 04.02.2022  № 147 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие экономического потенциала в Беловском муниципальном округе» на 2022 - 2024 годы» после его утверждения - период проведения экспертизы 1 квартал 2023 года; 
постановление администрации Беловского муниципального округа от 23.08.2022 № 712 «О проведении конкурса в Беловском муниципальном округе «Лучший цветник» - период проведения экспертизы 2 квартал 2023 года; 
постановление администрации Беловского муниципального округа от 14.11.2022 № 942 «О проведении конкурса на лучшее новогоднее оформление территорий в Беловском муниципальном округе «Новогодние фантазии» - период проведения экспертизы 3 квартал 2023 года.
2. Утвердить план проведения экспертизы нормативных правовых актов Беловского муниципального округа на 2023 год в срок до 31.01.2023 года.
3.  Провести оценку регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта о порядке расходования средств бюджета Беловского муниципального округа на реализацию мероприятий муниципальной программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в 1 квартале 2023 года.
4. Проанализировать нормативные правовые акты, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и предоставить на следующее заседание к рассмотрению.
 








Первый заместитель главы округа, 
председатель Совета                                                                              О.В. Митин























Приложение к протоколу
от 20.12.2022 № 4

Присутствовали:

	1.
	Митин Олег Викторович
	первый заместитель главы округа, председатель комиссии

	2.
	Рубцова Анастасия Сергеевна
	заместитель главы округа по экономике, заместитель председателя комиссии

	3.
	Тимофеева Ольга Владимировна
	главный специалист экономического анализа и прогнозирования развития территории администрации Беловского муниципального округа, секретарь Совета

	4.
	Буймов Евгений Юрьевич
	заместитель главы округа, председатель КУМИ администрации Беловского муниципального округа

	5.
	Никитина Людмила Васильевна
	заместитель главы округа по сельскому хозяйству и природопользованию администрации Беловского муниципального округа

	6.
	Чештанова Елена Егоровна
	начальник отдела содействия предпринимательству администрации Беловского муниципального округа

	7.
	Логинова Елена Юрьевна
	начальник отдела экономического анализа и прогнозирования развития территории администрации Беловского муниципального округа

	8.
	Платошкин Андрей Александрович
	начальник управления жизнеобеспечения населенных пунктов администрации Беловского муниципального округа

	9.
	Кривошеева Любовь Ивановна
	заместитель начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Беловского муниципального округа

	10.
	Пирожков Александр Михайлович
	общественный представитель уполномоченного по защите прав предпринимателей в Кемеровской области-Кузбассе и на территории муниципального образования Беловский муниципальный округ Кемеровской области-Кузбасса



